
Correction du devoir surveillé no 2

Exercice 1 :

1. (
−−→
OA ;

−−→
OD) mesure π radians (ou −π, ou 3π, etc.)

2. (
−−→
OC ;

−−→
OA) mesure −2π

3
radians (ou

4π
3

, etc.)

3. (
−−→
DO ;

−−→
DC) mesure

π

3
radians (entre autres.)

4. (
−−→
OA ;

−−→
BO)= (

−−→
OA ;

−−→
OE) mesure −2π

3
radians (entre autres.)
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Exercice 2 :

1. (
−→
OI ;

−−→
OM) mesure −15π

6

−15π
6

n’appartient pas à ]−π ;π] car il est plus petit que −π=−6π
6

.

−15π
6

+2π=−15π
6

+ 12π
6

=−3π
6

=−π

2
.

−π

2
est une mesure du même angle que −15π

6
et elle appartient à ]−π ;π]. Donc c’est la mesure principale.

La mesure principale de (
−→
OI ;

−−→
OM) est donc −π

2
.

2. (
−→
OI ;

−−→
ON) mesure

21π
4

21π
4

n’appartient pas à ]−π ;π] car il est plus grand que π= 4π
4

.

21π
4

−6π= 21π
4

− 24π
4

=−3π
4

.

−3π
4

est une mesure du même angle que
21π

4
et elle appartient à ]−π ;π]. Donc c’est la mesure principale.

La mesure principale de (
−→
OI ;

−−→
ON) est donc −3π

4
.

3. (
−→
OI ;

−−→
OP) mesure

38π
3

38π
3

n’appartient pas à ]−π ;π] car il est plus grand que π.

38π
3

−12π= 38π
3

− 36π
3

= 2π
3

.

2π
3

est une mesure du même angle que
38π

3
et elle appartient à ]−π ;π]. Donc c’est la mesure principale.

La mesure principale de (
−→
OI ;

−−→
OP) est donc

2π
3

.

4. (
−→
OI ;

−−→
OR) mesure −11π

−11π n’appartient pas à ]−π ;π] car il est plus petit que −π.
−11π+12π=π.
π est une mesure du même angle que −11π et elle appartient à ]−π ;π]. Donc c’est la mesure principale.

La mesure principale de (
−→
OI ;

−−→
OR) est donc π.
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Exercice 3 :

1. α=−52π
3

et β= 38π
3

.

Calculons β−α :

β−α= 38π
3

−
(
−52π

3

)
= 38π

3
+ 52π

3
= 90π

3
= 30π.

Ainsi, β−α est un multiple de 2π. Donc, α et β sont deux mesures d’un même angle.

2. α= 17π
4

et β= 43π
4

.

Calculons β−α :

β−α= 43π
4

− 17π
4

= 26π
4

= 13π
2

.

Ainsi, β−α n’est pas un multiple de 2π. Donc, α et β ne sont pas deux mesures d’un même angle.

3. α= 109π
7

et β= 11π
7

.

Calculons β−α :

β−α= 11π
7

− 109π
7

=−98π
7

= 14π.

Ainsi, β−α est un multiple de 2π. Donc, α et β sont deux mesures d’un même angle.

Exercice 4 :

1. cos(x)=
p

3
2

Ceci est équivalent à : cos(x)= cos
(π

6

)
, d’après le tableau des valeurs remarquables.

On a alors l’ensemble des solutions sur R :
x = π

6
+k2π

ou

x =−π

6
+k2π

On cherche à présent les solutions qui appartiennent à [0;2π[.
π

6
appartient à [0;2π[, mais ce n’est pas le cas de −π

6
, elle est trop petite.

−π

6
+2π=−π

6
+ 12π

6
= 11π

6
;

11π
6

appartient à [0;2π[.

Ainsi, les solutions appartenant à [0;2π[ sont
π

6
et

11π
6

.
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2. sin(x)=−
p

2
2

Ceci est équivalent à : sin(x)= sin
(
−π

4

)
, d’après le tableau des valeurs remarquables.

On a alors l’ensemble des solutions sur R :
x =−π

4
+k2π

ou

x =π−
(
−π

4

)
+k2π= 4π

4
+ π

4
+k2π= 5π

4
+k2π

ainsi :
x =−π

4
+k2π

ou

x = 5π
4

+k2π

On cherche à présent les solutions qui appartiennent à [0;2π[.

−π

4
n’appartient pas à [0;2π[,

5π
4

appartient par contre à [0;2π[.

−π

4
+2π=−π

4
+ 8π

4
= 7π

4
;

7π
4

appartient à [0;2π[.

Ainsi, les solutions appartenant à [0;2π[ sont
5π
4

et
7π
4

.
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4
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4

Exercice 5 :
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1.

−0,2 −0,1 0,1 0,2 0,3 0,4

−1

−0,5

0,5

1
C f

x

On voit que la période de f est 0,02 unités.

2.

2 4 6 8 10 12 14 16

−3

−2

−1

1

2

3

Cg

x

On voit que la période de g est 8 unités.

3.

−40 −30 −20 −10 10 20 30 40 50 60 70

−0,2

−0,1

0,1

0,2

Ch

x

On voit que la période de h est 50 unités.
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